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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 15/2024
Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início excepcionalmente no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando-se a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Leonardo Freitas Alves e Cristieli Nunes Muniz. Dando continuidade, atendendo a solicitação do senhor Presidente, o Vereador Gustavo Kist Maldaner, 2º Secretário da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 14/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de maio de 2024, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, o senhor Presidente comunicou que não há matéria nova a ser apresentada, na presente sessão, de parte do Poder Executivo Municipal. De parte do Poder Legislativo, da mesma forma, comunicou não haver matéria a ser apresentada, na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  foi apresentado: Of. CSCI nº 005/2024, datado de 22 de maio de 2024, encaminhando orientações sobre o 3º Programa Nacional da Transparência Pública (PNTP). As demais correspondências permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador JÚLIO CESAR HEINEN. Inicialmente disse querer agradecer ao nosso bom Deus que tem nos guardado; guardado nossas casas, nosso Município. Após as saudações, disse querer primeiramente agradecer a Vereadora Marcela por ter dado essa oportunidade aqui que é um momento único. A gente já foi suplente em outras vezes só que era normal dentro do partido do PDT haver pouco rodízio; as vezes por ter poucos vereadores ou por divergências internas, então, depois de tanto tempo hoje estamos assumindo pela primeira vez e nesse espaço aqui que está sendo dado nós não podíamos deixar de falar sobre o principal assunto que se comenta hoje em dia, que é das enchentes; essa catástrofe que aconteceu no Estado e a gente quer primeiramente agradecer a nossa população que tem compreendido as dificuldades que o Município tem em oferecer um serviço de qualidade. A gente trabalha em dias molhados; os “borrachudos” tem aparecido nas estradas. Lógico, a gente entende que a qualidade do serviço não tem como ser boa porque muitas vezes a gente trabalhava em dias de chuva. Isso quer dizer que se gastava mais material; as condições do solo não oferecem, não oportunizam um bom serviço; solos encharcados, e a população tem entendido isso e a gente tem ouvido muita pouca reclamação tendo em vista do jeito que as coisas estão ficando mas mesmo assim eu queria aproveitar essa oportunidade aqui para dizer que o momento não é oportuno para fazer críticas pra nenhum Governo; seja o Governo Municipal; seja Governo Estadual ou seja Governo Federal porque um acontecimento que nem esse nunca aconteceu; é um dos maiores em proporções que o País já viveu, então a gente tem visto as vezes nas redes sociais pessoas batendo;  porque o material é muito grosso;  não dá pra passar;  mas é assim. A Prefeitura através das suas Secretarias tem feito o que consegue fazer. Se foi preciso trabalhar em feriados; se foi preciso trabalhar em domingos; tudo isso; o que estava ao alcance do Secretário foi feito. Se a manutenção das estradas não estava boa; não estava em dia e a gente entende isso porque não estava mesmo é porque teve épocas em que teve que se optar; ou não se atendesse mais ninguém dos pedidos normais ou se destinava o maquinário só pra trabalhar em estradas, só que a população também pede aquele serviço particular e aí esses serviços não puderam parar e agora então nesse surgimento de “borrachudos” nas estradas e coisa, o que tem que se feito é o que se conseguiu fazer e mais uma vez eu agradeço a compreensão da população. Muitos lugares a gente chega e pessoas dizem: bah! vocês devem estar cheios de serviço; não sabem nem por onde começar! mas estão aqui; estão fechando nosso silo; estão enterrando nossos animais; estão providenciando material onde faltava; as pessoas parabenizam e esse é o reconhecimento e assim, quanto a  ajuda de Governos nós temos que esperar pra ver agora; a gente escutas muitas críticas de que o Governo está fazendo pouco ou não está fazendo nada; a sua parte ele está fazendo agora; as medidas provisórias estão saindo; valores estão sendo anunciados. Se esses valores não chegarem pra população que precisa aí sim, daí é o momento de criticar mas no dia de hoje as críticas as vezes que não são construtivas, elas prejudicam aquelas pessoas que estão precisando de ajuda. Nós temos uma população imensa nos Municípios arredores e na nossa Capital que eles precisam da ajuda governamental e aqui também como Líder da Bancada do PDT, eu quero deixar uma frase que o nosso Líder, Leonel Brizola, há muitos anos ele já falava. È uma frase que pode ser atualizada pro nosso contexto de hoje; ele dizia o seguinte: “que o Brasil é uma nação e a sua economia é uma economia pública”. Não adianta ter um PIB bonito; as contas em dia; a economia enxuta e a população passando fome. O Brasil; o País, ele precisa estar atendendo a sua população que necessita da ajuda do Governo. Muitas vezes, quando é muito a socialização do Governo; a extrema direita critica; quando é o contrário o pessoal da esquerda critica também mas nessa situação que nós vivemos hoje eu acho que é essencial. O Socialismo, ele precisa partir dos nossos governantes. Não dá pra poupar dinheiro; se preocupar em déficit público e deixar faltar ajuda para as pessoas. Nós já vivemos situações diferentes onde nós já escutamos o Presidente da República se manifestar em casos de catástrofes e dizer: “ah! eu não mandei ninguém construir naquele lugar”! Isso são comentários assim que não são os ideais quando acontecem esses eventos. As pessoas precisam de ajuda e os governantes tem que ajudar. E, quanto a questão das pontes daqui; muita gente está preocupada. Não é a primeira vez que nós tivemos eventos assim. Eu me lembro que lá por volta de 2015, no arroio Sampaio foi levado uma ponte também; numa enchente muito menor até; aí não era caso de calamidade pública; não era situação de emergência; aquilo demorou um pouquinho só que a ponte saiu, tanto é que agora essa ponte, como foi feita; projetada um pouco mais alta essa ponte não foi atingida pelo arroio, mas na época da construção havia críticas; o pessoal se preocupava porque demorou e coisa e tal. Nosso Governo aqui era do PP, se eu não me engano; partido de direita; e na Presidência estava a Presidente Dilma se eu não me engano e a ponte saiu tanto que está lá pra servir de testemunha porque quando há o bom senso dos Governos as obras saem e quanto a questão das pontes agora, eu creio que vai ser mais rápido por causa da situação que nós vivemos. Naquela época era uma situação em que não era uma enchente tão grande e não havia atingidos; não havia vítimas. As demais cidades do Estado não foram atingidas; era uma questão mais local, mas fomos atendidos, não importando qual é o partido que estava na situação naquele momento e nem qual era o governo que estava na situação também no Governo Federal. Quanto a nossa situação aqui, o que eu quero colocar também; nós aqui em 2022 fomos contemplados com uma retroescavadeira que era duma Emenda Parlamentar indicada pelo Deputado Heitor Schuh, do PSB, e na época  a máquina foi licitada; era pra sair no mês de março; o Vereador Zeca pode me ajudar; depois passou pra mais adiante; daí era pra ser depois da eleição; e até hoje essa máquina não chegou e isso é uma irresponsabilidade esse tipo de coisas não é bom acontecer. Essa máquina fez muita falta; fez falta agora nas enchentes; faltou na época de atender os nossos produtores, então, as vezes os governos eles priorizam certas coisas e deixam faltar coisas importantes pra nossa população que está nos meios de produção; a população que precisa de estrada; precisa de acesso; precisa de material; fez muita falta para nós essa máquina, então esse é um questionamento que eu deixo aqui pra gente diferenciar um pouco um governo do outro. Quando o governo é mais destinado a atender a sua população ou governos que são mais direcionados a atender grandes interesses. Essa é a questão que a gente tem vivido nos últimos anos; que foi criado uma polarização mas nós que estamos lá na ponta da cadeia, nós sentimos; pra quem não está tão na ponta da cadeia como nós, as pessoas fazem comentários, criticam, mas não imaginam que lá na ponta as pessoas estão precisando, estão necessitando. Muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, o senhor Presidente, considerando não haver matéria nova a ser analisada, prosseguiu, sem intervalo, oportunizando a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 04 de junho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:00 (vinte) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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